

ΤΙΤΛΟΣ ΜΕΛΕΤΗΣ ΠΕΡΙΠΤΩΣΗΣ: WENCOOP
ΣΥΓΓΡΑΦΕΑΣ: ΠΑΜΑΚ
ΘΕΜΑ: ΓΡΑΨΤΕ ΕΝΑ ΑΠΟ ΤΑ 4 ΘΕΜΑΤΑ ΜΑΣ: ΑΝΑΝΕΩΣΙΜΕΣ ΠΗΓΕΣ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ
<p>Μελέτη περίπτωσης (350-500 λέξεις συνολικά, χωρισμένες στα ακόλουθα στοιχεία)</p> <p>Περιγραφή της μελέτης περίπτωσης:</p> <p>Η WEnCoop είναι μια ενεργητική κοινότητα "ευρείας βάσης" που δημιουργήθηκε από γυναίκες με διαφορετικό επιχειρηματικό υπόβαθρο και κουλτούρα, από τη βιοτεχνία μέχρι τις υπηρεσίες, το εμπόριο και τα ξενοδοχεία.</p> <p>Πρόκειται για μια πρωτοβουλία του Συνδέσμου Επιχειρηματιών Γυναικών Ελλάδος - Σ.Ε.Γ.Ε., η οποία στοχεύει στην ανάπτυξη και προώθηση της γυναικείας επιχειρηματικότητας, μέσω της οποίας τα μέλη της θα μπορέσουν να δραστηριοποιηθούν στον τομέα της ενέργειας, αξιοποιώντας καθαρές πηγές ενέργειας.</p> <p>Τα μέλη του WEnCoop ενώνουν τις δυνάμεις τους, πρωτοτυπών και αναπτύσσουν την 1η Ενεργειακή Κοινότητα στην Ευρώπη, κάνοντας την ενεργειακή επανάσταση πραγματικότητα στον κόσμο του net zero.</p> <p>Ο οργανισμός ιδρύθηκε με διπλό σκοπό: να βοηθήσει στη μετάβαση στις ανανεώσιμες πηγές ενέργειας στην Ελλάδα και ταυτόχρονα να προωθήσει τη γυναικεία επιχειρηματικότητα και τη μηχανική. Ως εκ τούτου, ο οργανισμός έχει πελάτες στον ιδιωτικό και δημόσιο τομέα και συνδράμει με τεχνικές και μηχανολογικές συμβουλές σε διάφορα ενεργειακά έργα (εγκατάσταση φωτοβολταϊκών, ενεργειακές εκτιμήσεις κ.λπ.).</p> <p>Τα έσοδα της εταιρείας προέρχονται από το έργο της, ενώ τα κύρια έξοδά της προέρχονται από το προσωπικό και διάφορα άλλα έξοδα. Μέτρο επιτυχίας μπορεί να θεωρηθεί η οικονομική βιωσιμότητα του οργανισμού.</p> <p>Μια άλλη πτυχή της επιτυχίας μπορεί να θεωρηθεί η καινοτόμος πτυχή της ίδιας της φύσης του οργανισμού, καθώς είναι ένας από τους ελάχιστους που προωθούν τη γυναικεία επιχειρηματικότητα σε έναν παραδοσιακά ανδροκρατούμενο κόσμο στην Ελλάδα, όπως αυτός του ενεργειακού τομέα.</p> <p>Κατά συνέπεια, οι επιπτώσεις του οργανισμού στοχεύουν στο περιβάλλον ΚΑΙ στην κοινωνία:</p> <ul style="list-style-type: none">- Προώθηση της επιχειρηματικότητας για γυναίκες με υψηλές τεχνικές δεξιότητες- Ανανεώσιμες και καθαρές πηγές ενέργειας <p>Οι ακόλουθοι παράγοντες αποτελούν σημαντικές περιβαλλοντικές και κοινωνικές επιπτώσεις για την WEnCoop :</p> <ul style="list-style-type: none">• Γυναικεία επιχειρηματικότητα• Ανανεώσιμες πηγές ενέργειας• Ενεργειακή κοινότητα• Ευαισθητοποίηση <p>Κλείσιμο, με ερωτήσεις εστίασης που προκύπτουν από την περίπτωση/πρόβλημα:</p> <p>Η κοινωνική επιχείρηση WEnCoop ιδρύθηκε τον Ιούνιο του 2021 και 60 μέλη υπέγραψαν τη</p>

διακήρυξη. Τον Ιανουάριο του 2022, η επιχείρηση ξεκίνησε την κατασκευή φωτοβολταϊκού πάρκου ισχύος 1MW, το οποίο ολοκληρώθηκε και τέθηκε σε λειτουργία τον Απρίλιο του 2022. Έτσι, μπορούν να εξαχθούν διάφορα συμπεράσματα:

- Θα πρέπει να αναληφθούν περισσότερες πρωτοβουλίες και προσπάθειες για την προσέλκυση περισσότερων γυναικών στη μηχανική.
- Οι ενεργειακές υποδομές έχουν τη φήμη ότι απαιτούν χρόνο για να κατασκευαστούν, αλλά αυτό είναι ένα εμπόδιο που μπορεί να ξεπεραστεί με τον κατάλληλο σχεδιασμό και τις κατάλληλες δεξιότητες.
- Η WenCoop έχει επενδύσει πολλά στην εκπαίδευση και την αναβάθμιση των δεξιοτήτων των μελών της, η οποία είναι σαφώς μια επένδυση που αποδίδει τα μερίσματά της πολύ σύντομα.

ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΜΕΝΟΙ:

(1) ΓΥΝΑΙΚΕΙΑ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑ (2) ΑΝΑΝΕΩΣΙΜΕΣ ΠΗΓΕΣ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ-ΕΠΙΔΡΑΣΗ: Η ΕΠΙΔΡΑΣΗ ΤΟΥ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΥ ΕΙΝΑΙ ΣΙΓΟΥΡΑ ΘΕΤΙΚΗ, ΑΦΟΥ ΣΤΟΧΟΣ ΤΟΥ ΕΙΝΑΙ Η ΠΡΩΘΗΣΗ ΤΗΣ ΓΥΝΑΙΚΕΙΑΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑΣ ΚΑΙ Η ΠΡΩΘΗΣΗ ΤΩΝ ΑΝΑΝΕΩΣΙΜΩΝ ΠΗΓΩΝ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ.

ΠΡΑΣΙΝΕΣ ΔΕΞΙΟΤΗΤΕΣ ΠΟΥ ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΖΟΝΤΑΙ: (ΚΡΑΤΗΣΤΕ ΤΙΣ ΣΧΕΤΙΚΕΣ ΑΠΟ ΤΟΝ ΚΑΤΑΛΟΓΟ) ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΕΣ ΔΕΞΙΟΤΗΤΕΣ

SDGS ΠΟΥ ΑΠΕΥΘΥΝΟΝΤΑΙ: ΣΤΟΧΟΣ 5: ΙΣΟΤΗΤΑ ΤΩΝ ΦΥΛΩΝ, ΣΤΟΧΟΣ 7: ΠΡΟΣΙΤΗ ΚΑΘΑΡΗ ΕΝΕΡΓΕΙΑ